

# 猫咪踩奶是什么意思？

## 闵行启动流浪猫救助计划

近年来,上海的流浪猫数量逐渐庞大,相关问题也随之产生,流浪猫的管理考验着社会精细化管理的能力与水平,也向人兽共患病防治等方面发出了新挑战。

近日,由闵行区农业农村委员会发起“闵行区流浪猫绝育计划”正式发布。

根据该计划,2023年10月起至2024年12月,每月1号由1家流浪猫TNR公益服务站在“今日闵行App宠物圈”发布10份免费基础绝育套餐(不分公母),救助人在App进行预约申请。

TNR,即trap(捕捉),neuter(绝育),release(放归)是目前国际主流的流浪猫治理方法,也是唯一经过认证,最科学有效控制区域流浪猫数量的方法。实施了TNR的流浪猫不会再繁殖小猫,也不会再因为发情期嚎叫而扰民。

闵行区现正稳步推进流浪猫TNR+科学救助,2021年至今已累计救助2286只流浪猫,最低可减少16000只小猫的出生,较好地控制流浪猫的无序繁殖,降低狂犬病等人兽共患病传播风险。

(来源:“今日闵行”微信公众号)



网络资料图

铲屎官你知道什么是猫咪踩奶吗?其实,很多猫咪都会有这种情况,就是经常用前爪在柔软的地方踩来踩去的。但你知道猫咪为什么会做出这种行为吗?踩奶对猫咪有什么影响吗?

### 为什么踩奶?

猫咪踩奶行为一般是从小形成的,这是因为幼猫在吃奶的时候,会习惯性地用爪子去触碰按压猫妈妈的乳头区域,通过这种行为来刺激猫妈妈分泌更多乳汁。

在这个过程中,猫咪如果吸食了足够多的乳汁,就会感到舒适和安心,可以说这个美妙的感觉保存在猫咪的记忆深处了,柔软的触感、甘甜的汁水,成了猫咪一生的记忆。

当然,如果猫咪从小就是吃铲屎官冲泡的奶粉长大,而没有受到过猫妈妈的哺乳,那么猫咪长大后是很少会出现踩奶行为。对于这类猫咪来讲,在记忆中并没有体验过在猫妈妈温暖的怀抱中吸吮乳汁的舒

适感,踩奶反而对它们来说是一件很陌生的事情。

在猫咪断奶后,这一行为仍然会经常发生。你会发现家里的毛毯、沙发、被子,甚至是你的衣服,都能够成为猫咪踩奶的对象。如果你留意观察,会发现容易让猫咪出现踩奶行为的时候,往往是在猫咪心情比较愉悦的情况下发生。在猫咪准备睡觉前或刚睡醒,或者在主人抚摸猫咪的时候都会令猫咪心情大好,出现踩奶的行为。

那不是成年的猫咪就不会出现踩奶行为了?其实有的猫咪成年后依旧会出现踩奶的行为。通常是一边踩奶还会一边发出轻微的呼噜声,这可能是猫咪想念它的妈妈,准确一点说就是想念儿时吸吮母乳的幸福感觉。

毕竟,我们也都知道踩奶本来就是幼猫的一种生存行

为,因为猫咪知道,这种行为会给自己带来满足感。于是乎,当猫咪把踩奶这种行为和幸福感联系起来,只要被某事某物唤醒了记忆,就会将一切柔软的东西当作猫妈妈的肚子,于是就做出踩奶行为。这也是为什么,有时候猫咪会在我们的身体上踩来踩去。

### 猫咪踩奶需要注意什么?

首先,猫咪踩奶时,保持安静,不要大声说话,否则铲屎官就会打扰了猫咪的美妙体验,

小心猫咪打你哦!

其次,猫咪踩奶时,铲屎官可以轻轻抚摸猫咪的头部以及脖子等位置,模拟猫妈妈舔舐小猫的行为,这会让他对你更有好感!

再次,猫咪踩奶时,铲屎官最好不要触碰猫咪的尾巴,这会让他感到不舒服。

最后,如果猫咪有踩奶行为,我们就要定期给它剪指甲,不然踩在你身上被抓伤不说,还有可能被抓破衣服。

(来源:人人宠)



## 宠物饲养与市民健康

第145期

主办单位:东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP

## 猫咪尿石症预防

□李增强 龚国华 赵洪进

### 何为猫咪尿石症?

猫尿石症是宠物门诊较常见的猫咪疾病之一,是由于猫尿路中盐类结晶物刺激尿路黏膜,引起炎症,出血和尿道阻塞的一种泌尿系统疾病。患病猫常因尿石颗粒增大引起尿路损伤性炎症或阻塞,导致膀胱闭尿后无法排尿,并发尿毒症,全身器官衰竭。任何年龄、品种和性别猫都会发病,但公猫比母猫易发。

### 猫尿石症的成因

多种致病因素引起猫尿石症,如饮食、代谢、遗传和感染等,此外,肥胖、运动量少、地理区域和气候等也是致病的可能因素。

尿石来源于猫尿液中含有多种晶体盐类,当尿液pH值失调,晶体物质即可析出凝聚成结石。所以,任何能够导致

猫尿内晶体浓度增高和尿液理化性质改变的因素都可能引起猫尿结石,例如细菌导致尿路系统感染、过多或单一饲喂动物蛋白、缺乏维生素A、饮水量不足等。根据析出晶体成分的不同,猫尿结石的分类主要有:鸟粪石(磷酸铵镁结石)、草酸钙结石、尿酸铵结石、磷酸钙结石、胱氨酸结石和其他混合性结石。

### 猫尿石症症状及危害

对于公猫来说,由于尿道比较窄而细长,所以通常不会有大的结石,多见于膀胱里面有一些泥沙样的结晶。而对于母猫来说,因为它们的尿道比较宽且比较短,大部分的泥沙样的结晶都能尿出来,所以当它们开始出现尿道结石的问题时候,多数已经是大块的结石了。

患有尿路结石症的猫咪,会经常去猫砂盆里呈排尿姿势,表现排尿不尽、尿淋漓的情

况。严重的会有排尿时疼痛嚎叫的表现,出现尿频、血尿、尿淋漓或尿闭,同时有食欲逐渐下降等明显的临床症状,这种尿结石症很快会引起肾后性的氮质血症,严重的甚至有尿毒症。如不及时治疗,随着病程延长可引起死亡。

猫尿石憋尿超过24小时会憋破膀胱,造成大出血和尿中毒,3~5天会死亡。一旦发现猫咪频频蹲盆而无尿,必须立即去医院导尿。对于非完全堵塞型的尿结石可不导尿,可用药物治疗。非完全堵塞型尿石症一定要多喂水。完全堵塞型在疏通尿道前禁止喝水。

### 猫尿石症预防措施

由于猫咪身体构造原因,猫患尿石症的几率比较大,尤其是公猫,因其尿道狭窄而长,患病的几率比母猫更高。一般猫尿石症前期症状不明显,等主人发觉的时候往往病情已经比较严重。所以预防比治疗更



插图:袁梓涵

为重要。饮食方面,在平时选择猫粮时,尽量选择镁、钙和磷,盐分含量低的猫粮。避免长期单一饲喂动物肝脏和肉骨类等高蛋白食物。有条件的话可换成预防泌尿系统疾病的处方猫粮。主人在允许的情况下适当增多陪猫咪玩耍的时间,并保证猫咪每天能摄取到充足的水以预防尿石症的发生。

同时,定期给猫咪做检查,超声以及尿检能够发现猫咪泌尿系统是否有结石存在,如果早期发现有结晶的话,还可以通过食物或药物化解。无论是健康的猫咪或已经有泌尿系统结石的猫咪,可以通过良好的饮食习惯,预防或是减缓结石的形成。